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ATA Nº 04/2023
Ata da 4ª Reunião Ordinária do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar
em Energia e Sustentabilidade, realizada em
quatro de agosto do ano de dois mil e vinte e
três.

Aos quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, com início às nove horas e
dez minutos, obteve-se o quorum para início da 4ª Reunião Ordinária do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em Energia e Sustentabilidade – PPGIES da
Universidade Federal da Integração Latino-Americana, convocada via e-mail institucional em
trinta e um de julho do ano de dois mil e vinte e três, realizada através de videoconferência pela
Plataforma de Videoconferência Web, Google Meet, disponível no endereço virtual
https://meet.google.com/zwh-szhr-frv e presidida pela Vice-coordenadora do programa,
professora Janine Padilha Botton. Estiveram virtualmente presentes, os seguintes membros com
direito a voz e voto: Andréia Cristina Furtado, José Ricardo Cezar Salgado, Jorge Javier
Gimenez Ledesma, Kátya Regina de Freitas Zara, Marcela Boroski, Marciana Pierina Uliana
Machado, Márcio de Sousa Góes, Michel Rodrigo Zambrano Passarini, além da Técnica
Administrativa em Educação, Aline Souza da Silva Costa. 1. Expediente: 1.1. Justificativa de
ausência: Edna Possan, Caroline da Costa Silva Gonçalves, Jiam Pires Frigo e Leonardo da
Silva Arrieche. 1.2. Informes: A professora Janine Padilha Botton deu início à reunião com os
seguintes informes. 1.2.1 Redistribuição do recurso remanescente do PROIPG 2021
(EDITAL No 214 / 2021 / PRPPG): Conforme estabelecido pelo colegiado, considerando o
prazo de dez/23 para empenho do recurso do edital, o saldo remanescente será rateado
igualmente entre os docentes e o programa em 01/09/2023. Relatório de execução financeira
disponível em:
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1r95PdbdV2mFPufhK5CjcWM3LFvcgO0n7sCN8ehFd
1GE/edit?usp=sharing 1.2.2 Recredenciamento no PPGIES: Conforme informado na reunião
de fevereiro de 2023, a coleta de informações para o recredenciamento no PPGIES será através
de planilhas que serão enviadas pela comissão e deverão ser entregues preenchidas até o dia
11/09/23. 1.2.3 Portarias PPGIES: A professora Janine informou que foram publicadas as
novas portarias do PPGIES, díponível em:
https://drive.google.com/drive/folders/1CyRmdwvFCdY1e8678U6z8kUqLGndgQIZ?usp=shari
ng será necessário fazer a substituição da discente Ana Paula Gomes da Silva Castro da portaria
de autoavaliação. 2. ORDEM DO DIA: 2.1. Aprovação da ata da 3ª Reunião Ordinária do
Colegiado do PPGIES: Foi aprovada por unanimidade. 2.2. Ajuste das Atividades
Obrigatórias para mestrado: Disponível em:
https://drive.google.com/file/d/11swBPNlQtKO-2SHzDElOHGvxCuPNEloL/view?usp=sharin
g Todas as palestras organizadas pelo PPGIES emitem certificado aos ouvintes. Considerando a
baixíssima participação dos alunos nos seminários/palestras organizados pelo programa, a
relevância destas atividades na formação acadêmica, atualização e interação dos nossos alunos,
a coordenação sugere a seguinte alteração na atribuição de carga horária da atividade como
forma de incentivo: Onde se lê: Item 2 - Atividade: Participação como ouvinte em: Bancas de
qualificação e de defesa (mestrado e doutorado); Palestras e seminários. Pontuação: a) Até 2

Av. Tancredo Neves, 6731,PTI - Bloco 06, Espaço 04, Sala 07. Foz do Iguaçu - PR, Caixa Postal 2044.
CEP: 85867-363 Telefone: (45) 3522-9989



horas por evento b) Máximo de 20 horas. Leia-se: Item 2.1- Atividade: Participação como
ouvinte em Bancas de qualificação e de defesa (mestrado e doutorado) do PPGIES Pontuação:
a) Até 2 horas por evento b) Máximo de 20 horas. Item 2.2- Atividade: Participação como
ouvinte em Palestras técnico-científicas Pontuação: a) Até 2 horas por evento b) Sem limite de
horas para eventos organizados pelo PPGIES c) Máximo de 4 horas para eventos organizados
por outros programas/cursos. Como não é de praxe a emissão de certificados para ouvintes em
defesas, sugere-se restringir a eventos do PPGIES a fim de se evitar constrangimentos com
professores de outros programas. As atividades complementares não são obrigatórias para os
alunos de doutorado, contudo, sugere-se que seja estabelecido um número mínimo de palestras
que os alunos de doutorado devam assistir por ano: Os(as) alunos(as) de doutorado devem
participar como ouvinte de, no mínimo, 2 palestras técnico-científicas por ano,
preferencialmente organizadas pelo PPGIES ou por grupos de pesquisa vinculados ao
programa. Deliberação: Aprovado por unanimidade. Ainda foi sugerido pelo professor Márcio
de Sousa Góes que o discente de mestrado e doutorado tenha que assistir um número X
(mínimo 3) de palestras e deve apresentar um seminário antes da qualificação. 2.3. Solicitações
discentes: As solicitações discentes foram aprovadas integralmente ou parcialmente de acordo
com o anexo I. 2.4. Aprovação do Edital de Seleção 2023: A professora Janine apresentou os
editais de mestrado e doutorado elaborados pela comissão de seleção e solicitou a confirmação
das ofertas de vagas por cada docente, após definidas as vagas os editais foram aprovados por
unanimidade. Nada mais havendo para ser deliberado, a reunião foi encerrada às onze horas e
10 minutos. Eu, Aline Souza da Silva Costa, Assistente em Administração, secretariei a reunião
e lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pela presidente do Colegiado.

Aline Souza da Silva Costa Janine Padilha Botton
Secretária Presidente
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ANEXO I

NOME SOLICITAÇÃO PARECER

CAMILA BONATTO DE MELO AUXÍLIO FINANCEIRO
DEFERIDO

(Taxa de inscrição, valor
solicitado R$ 100,00)

NORAH NADIA SÁNCHEZ TORRES AUXÍLIO FINANCEIRO

DEFERIDO PARCIAL
(Pesquisa de campo, valor
solicitado R$ 55.815,12. Foi

aprovado e disponibilizado o valor
máximo permitido pelo edital,
correspondente a uma única
parcela de R$ 2500,00)

SUZAN PRADO FERNANDES BERNAL AUXÍLIO FINANCEIRO
DEFERIDO

(Taxa de inscrição, valor
solicitado R$ 580,00)

CRISTIAN ACKER GODOY PLANO DE ESTÁGIO DEFERIDO

LUANA ESTEFANI KNAUL
ATIVIDADES

COMPLEMENTARES
DEFERIDO

LUIZ FERNANDO ZUBELDIA
PRODUÇÃO

TÉCNICO-CIENTÍFICA
DEFERIDO

ICOANA LAÍS L M MARTINS
PRODUÇÃO

TÉCNICO-CIENTÍFICA
DEFERIDO

ITAMAR PENA NIERADKA
PRODUÇÃO

TÉCNICO-CIENTÍFICA
DEFERIDO

ZORAIDE MARTINS RODRIGUES
VIEIRA

PRODUÇÃO
TÉCNICO-CIENTÍFICA

DEFERIDO

MATHEUS VITOR DINIZ GUERI
PRODUÇÃO

TÉCNICO-CIENTÍFICA
DEFERIDO

CAROLINE ESPINOLA CÁCERES PROFICIÊNCIA INGLÊS DEFERIDO
CLARISSA RIBEIRO DE SÁ

RODRIGUES OLINDA
PROFICIÊNCIA ESPANHOL DEFERIDO

ALCIONE BENACCHIO PROFICIÊNCIA INGLÊS DEFERIDO
ALCIONE BENACCHIO PROFICIÊNCIA ESPANHOL DEFERIDO

ZORAIDE MARTINS RODRIGUES
VIEIRA

PRORROGAÇÃO DE PRAZO DEFERIDO

TUNÍSIA EUFRAUSINO SCHULER PRORROGAÇÃO DE PRAZO DEFERIDO
MARCELO MARCOS AMOROSO DESLIGAMENTO DEFERIDO

COORDENAÇÃO
AD REFERENDUM (atualização
das ementas das disciplinas do

PPGIES)
DEFERIDO
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